

El Ejército nacional continúa su positivo avance en el frente madrileño

Fueron ocupados Las Rozas, El Plantío y la Casa de los Pinos, llegando nuestras fuerzas hasta la estación de Pozuelo

En los demás frentes, pequeñas operaciones sin importancia

«Una Patria. Un Estado.
Un Caudillo»

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.--Estado Mayor
Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 6 de enero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.--Quinta División.--Ataque enemigo sin importancia en algunas posiciones del sector de Huesca, que fué rechazado.

Sexta División.--Fuego de fusil y de cañón.
Séptima y Octava Divisiones y División de Soria.--Sin novedad.

División de Madrid.--En el día de hoy continuó el brillante avance de nuestras fuerzas, que ocuparon el pueblo de Las Rozas, El Plantío y la Casa de los Pinos, en Remisa, llegando en su marcha de Oeste a Este hasta la estación de Pozuelo de Alarcón. La resistencia enemiga, fuerte en la defensa de casas y trincheras, fué vencida por el arrojado de nuestras tropas, que hicieron al enemigo numerosísimas bajas, todavía no recontadas, y le cogieron importante material de guerra.

EJERCITO DEL SUR.--Se realizaron pequeñas operaciones de avance, sin importancia.
Salamanca, 6 de enero de 1937.--De orden de Su Excelencia.--El coronel, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DEL GOBIERNO MILITAR

Viveres donados por los pueblos para el Ejército y Milicias

RENEDO DE VALDAVIA
229 kilos de fréjoles, 662 kilos de trigo, 312 kilos de patatas, un kilo de tocino, dos quesos, dos latas de escabeche, seis latas de sardinas.

SOTO DE CERRATO
17 libras de chocolate, 10 kilos de lentejas, un kilo de azúcar, cuatro botes de conservas, 4 quesos, tabaco cinco paquetes de 0,70, 10 de 0,35, dos paquetes de 0,30 dos kilos de chorizos, tres y medio kilos de tocino, 10 kilos de garbanzos, tres celemines de cebada, media fanega de trigo, 60 huevos, 20 aves, un conejo, un kilo de alubias y en efectivo para viveres 35,50 pesetas.

BOADA DE CAMPOS
Diversos viveres y en efectivo 8,75 para el mismo destino.

CAPILLAS
26 aves, nueve quilos de alubias, nueve quesos, 14 kilos de garbanzos, media carga de cebada, un kilo de jamón, tres kilos de tocino, un kilo de patatas, tres libras de chocolate, 13 palominos, un kilo de muelles, una docena de chorizos, efectivo para viveres una peseta.

PERALES
Dos quesos, siete quilos de alubias, dos botes de conservas, dos libras de chocolate, 13 huevos, 20 aves y en efectivo para viveres, 84,40 pesetas.

VILLANUEVA DEL RIO
Siete cuartos y cuatro celemines de trigo, seis celemines y medio de fréjoles, seis aves, cinco celemines de garbanzos, ocho kilos de alubias, 16 huevos, dos cántaros de vino, kilo y medio de tocino y en metálico para viveres 12,25 pesetas.

ARCONADA
Diversos viveres y en efectivo para igual destino 120,15 pesetas.

LOMAS
27 aves, cuatro lechazos, dos libras de chocolate, 217 kilos de trigo, cinco panes, 24 huevos, cinco conejos, un queso, 15 kilos de cebada, 50 kilos de lentejas y en metálico 7 pesetas.

VILLARCAZAR DE SIRGA
Ocho chorizos, 51 aves, seis

Después de la ocupación de Porcuna

MATERIAL DE GUERRA QUE VA RECOGIENDOSE

SEVILLA.--Van llegando al Parque de Artillería de esta plaza los efectos recogidos en Porcuna, y en estas expediciones figuran 49 cajas de municiones de fusil máuser, 30 cajas de municiones para fusil checo, una caja de granadas Lafitte, diez cajas de granadas, 66 fusiles españoles, 34 checos, cinco mosquetones españoles, 29 escopetas de dos cañones, 27 de uno, 22 carabinas, 13 ametralladoras, seis soportes, 16 cañones de ametralladora, cuatro cargadores de fusil ametralladora, cinco cajas de peines de ametralladoras, 58 cajas de granadas del 10,5, 12 espoletas de doble percutor y otras cantidades de variado material guerrero.

Del Gobierno Civil

LA EMISORA A. Z.
La Quinta División comunica que Radio Nacional A. Z. emite noticias desde el frente de Madrid en onda de 42 metros diariamente a las dos y media y siete de la tarde.

EL GOBERNADOR EN DUEÑAS
Por ausencia del gobernador, que salió esta mañana para Dueñas, recibió a los informadores el secretario, manifestándoles no tenía noticias que comunicar a la Prensa.

Sea Vd. EL DIA DE PALENCIA

quesos, 47 paquetes de chocolate, un paquete de tabaco de 0,30 148 kilos de trigo, cuatro conejos, 128 huevos, cuatro fanegas de muelas, 27 kilos de alubias, cinco kilos de garbanzos, dos kilos de tocino, cuatro lechazos, tres cuartos de lentejas, una botella de orujo y dos de Jerez, cuatro botes de pimientos y cuatro botes de conservas.

RELACION QUE SE INTERESA
Todas las bibliotecas particulares y oficiales darán cuenta a este organismo con la máxima urgencia de los reglamentos de grandes unidades, servicio de retaguardia, enlaces y generales de las Armas, que posean.

Disensiones interiores en el campo rojo

LOS EXTREMISTAS ESPAÑOLES Y LA DICTADURA RUSA

MADRID.--El general Miaja recibió a los periodistas extranjeros para hacerles unas manifestaciones sobre la suspensión que por cuatro días y orden suya se impuso al periódico "C. N. T." y la actitud en relación con ello de los anarquistas.

Dijo el general Miaja: "Tienen que reconocer los anarquistas que no hay más que una autoridad: la nuestra, y que han de acatarla, porque, de lo contrario, les declararemos facciosos y, por consiguiente, enemigos de la causa del pueblo. El periódico "C. N. T." --agregó-- ha sido suspendido por sus violentísimas campañas contra esta Junta de Defensa delegada del Gobierno de Valencia".

Poco después los periodistas pudieron hablar con un caracterizado líder afecto a la "C. N. T.", que es jefe de un batallón de milicianos, quien les dijo: "Si los comunistas soviéticos creen que van a esclavizarnos como hicieron con el proletariado en Rusia, están equivocados de parte a parte. La C. N. T. y la F. A. I. no toleran ninguna dictadura, y tenemos medios bastantes para hacer que pierdan la guerra los cobardes comunistas, que no son capaces de batirse en las trincheras y que, como comodín, han preferido traer extranjeros para ocultar su propia cobardía".

Esta información la ha difundido la radio C. N. T.-F. A. I., de Barcelona.

Sucesos

MALOS TRATOS

La vecina de esta capital Dionisia Ruiz López, de 44 años, casada, con domicilio en Villa Paz, número 2, ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia denunciando a su marido Hernando Rebollo Infante, por malos tratos a aquella y a su hija María.

«Una Patria: ESPAÑA»
«Un Caudillo: FRANCO»

Ayer, miércoles, prosiguieron las brillantes operaciones en el sector madrileño

EL RAPIDO AVANCE DE LAS FUERZAS NACIONALES HA DEBIDO PROVOCAR LA ORDEN DADA A LOS ROJOS DE RETIRADA Y EVACUACION

NAVALCARNERO.--En el día de Reyes, nuestras fuerzas prosiguieron su avance en este frente de Madrid con ajuste matemático y perfecta precisión en la consecución de los objetivos intermedios. En la jornada, que dieron rebasadas las edificaciones que tanto menudean entre Majadahonda, Pozuelo y Aravaca. El Plantío y los numerosos chalets situados sobre la carretera quedaron en poder de nuestras columnas a poco más de las once de la mañana.

La odisea de los Quintero en El Escorial

EL ILUSTRE SERAFIN OBLIGADO A MANEJAR EL AZADON

MADRID.--Un sevillano que huyó en los días pasados de El Escorial, ha manifestado que a los detenidos los tienen los rojos en el Monasterio.

En el patio de éste vio a los ilustres comediógrafos hermanos Quintero.

El Tribunal popular lo presidió un herrero socialista. Cuando fué obligado a comparecer ante este flamante tribunal "el camarada Serafin Alvarez Quintero", para prestar declaración, el herrero le preguntó qué hacía en aquel pueblo al estallar el movimiento.

--Descansar unos días con mi hermano, contestó el interrogado.

--¡Descansar, eh!..., pues ahora nos toca a nosotros. Ve a distraerte al patio. Y le obligaron a cavar con un azadón en el patio para unas obras que estaban haciendo.

El enemigo batiese desde el primer momento en retirada, castigado muy duramente por el fuego de nuestros aviones, que repetidamente establecieron cortinas con sus bombas elevando imponentes humaredas, a consecuencia de cuyo fuego los rojos, que pretendían oponerse a nuestro avance por la finca "Sicilia-Moliner" y espesuras de La Zarzuela, abandonaron el campo, permitiendo el fácil acceso de nuestras tropas.

Por la tarde, continuó el desarrollo de la operación con completa normalidad y sujeción absoluta a los objetivos propuestos, terminando la jornada, tan brillantemente como comenzó y con escasas bajas nuestras.

El avance de hoy comprende diez kilómetros en dirección Oeste-Este.

La posición final de nuestras fuerzas después de la jornada de hoy, es la siguiente: En la carretera de La Coruña, desde Las Rozas al kilómetro 13, pasando por todo El Plantío, y al Este, sobre la estación de Pozuelo, ocupándose todo el caserío que rodea la estación.

Del sector de Húmera avisan que a la caída de la tarde salían con dirección a Fuencarral, por la Cuesta de las Perdices y Puente de la Reina, verdaderos "rosarios" de gente en gran cantidad de camiones, que también vienen por la carretera de El Pardo, en la dirección Bellas Vista-Tetuán, lo que comprueba que se ha dado por los rojos la orden de retirada y evacuación ante la firmeza y rapidez de nuestro avance.

El verdadero estado de salud del Papa Pío XI

UNA NOTA OFICIOSA DE "L'OSSERVATORE ROMANO"

CIUDAD DEL VATICANO.--"L'Osservatore Romano" ha publicado la siguiente nota oficial:

"Al cabo de un mes de iniciada la dolencia del Santo Padre, podemos resumir en la forma siguiente el estado de salud de Su Santidad:

La causa fundamental de la enfermedad es la arterioesclerosis difusa, una persistente localización miocárdica y desórdenes consecutivos del ritmo cardíaco.

Al comienzo del mes de diciembre, una agravación de esos desórdenes provocó un estado de insuficiencia en la circulación,

CARTAS Y SOBRES
TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

lo que obliga al augusto enfermo a guardar cama, teniendo en cuenta, sobre todo, que las condiciones de la circulación periférica se han agravado.

Gracias al reposo y a los cuidados apropiados, los fenómenos de insuficiencia cardíaca, aunque oscilantes, son poco a poco atenuados, si bien se acentúan las manifestaciones dolorosas de la pierna izquierda, manifestaciones que ya existían precedentemente, y que se extienden también a la pierna derecha, acompañadas de desórdenes de circulación y de origen nervioso.

Cabe esperar que los desórdenes locales continúen mejorando progresivamente y que, finalmente, sean eliminados, mientras que las condiciones cardíacas aconsejan una prudente restricción de juicio en razón a la edad del enfermo".

LA SEÑORA



Doña Juana Sánchez Doncel

VIUDA DE GONZALEZ-ORDOÑEZ

Falleció en Piña de Campos hoy día 7 de Enero de 1937

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Celestino, Felisa, Pedro, Juanita, María, Antonio, Francisco y Fermín; hijas políticas Felisa Martínez, Candelas Alonso, María de la Pinta y María Anunciación Sánchez; hermanos Manuel y Marceliano; hermanos políticos Esperanza Marcilla, Ninfodora González, Julián González Ordóñez y Adela Salomón; nieta Avelina González Martínez; primos, sobrinos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, suplicándoles una oración por su alma.

TU

"Para Heracio Tejedor Rojo, oscuro peregrino de la gesta azul de mi tierra".

Aún lo recuerdo en esta noche fría y nevada de la sierra. Mientras silba el viento pugnando por envolver el albo manto que padre Invierno bordó con pétalos de sus flores heladas...

Fué ayer...

Moria la tarde desmayada en azules pintados de púrpura. Recostados en el remanso del lindero, de los campos de mies, tú mirabas cómo la agonía del sol juniero, se alargaba infinita sobre la llanura de nuestra tierra...

Así dijiste, y callaste, alzando tu frente para que en ella se posase el último rayo del sol.

Suroc entonces los aires mansos y calientes un vuelo ingenuamente geométrico y tu adivinaste el triunfo de "otras alas más raudas y potentes".

Fué ayer. Por los caminos —cruz y espada, yugo y flechas, así tu lo veías— se recortaban sobre la comba de los cielos, las Juntas de mañana.

¡Qué vigorosa estampa! —Cayeron luego de la espadaña del lugar, vibrantes y metálicas las notas de un campanil, y te do-liste de que se perdieran en la lejanía del soto, rozando los guijos del alcor vecino.

Yo quise bucear en tu corazón inquieto de gesta azul. Pero ya la tarde se moría y entre las voces y sonos del campo, te advertí sólo, olvidado y recogido en el blanco casal de tus sueños que todos creían quimera.

Entonces nadie pensaba como tú, y predicador de ejemplos, tuviste que apagar tus voces nuevas que todo lo florecían, como en otra tarde galilea lo hiciera el Señor de los señores.

Y hubo momentos en que, pensé claudicarias incomprensido. ¡Estabas tan solo! Tú y yo, y entre los dos, el afán de tu alma.

De aquella tarde juniera, cuando yo los recuerdos de nuestro deambular solitario; de aquella tarde sencilla y castellana, tengo yo la imagen y el marco festonado de rojas amapolas de esta página íntima que te dedico...

Fué ayer, cuando recostados en el remanso de la linde florecida, alzaste tu voz profética y humilde, asegurando que, "pronto las flechas rasgarían las viejas nubes pesadas y brillaría el sol".

Y corrieron los días, y otra tarde, —compañera de aquella, en trinos y flores— pensaste en la huida.

Viajero infatigable, tus sandalias pisaron los polvos de las rutas pesadas y tú ¡solo! gustaste la amargura de la incomprensión.

Yo te vi con la camisa nueva que sacaste del fondo del arca escondida. Soñaban ya aceros de cascos y brillos de espadas y en la mañana cargada de presagios, presintiendo el paso de águilas imperiales, alzaste el brazo en saludo de nuevos ritmos.

Yo te veía caminar lentamente con sabores de triunfos futuros. Y en tu corazón joven y entusiasta, comenzaron a florecer las rosas de esplendorosa primavera.

Y andando, andando, oscuro Quijote de la gesta azul de mi tierra, tu silueta se fundió en el cielo que palpa las lejanías. Y no se te vio más—solo el eco de tus pasos se escuchó profundo y fuerte en la quietud de la atardecida—.

Así, sencillamente, sin ruidos y con tu corazón por brújula, te fuiste hacia la nueva España. Te fuiste, sin el consuelo de despedida; y tu sombra se posó familiar y alargada sobre la cuna que te vio nacer.

Todos los que te conocían, oraron por ti y perdieron en los campos ventosos.

...Pero yo sé que tú volverás. Yo sé que tu nombre es evocado por "aquellos" que se quejaron y te dijeron vidente de imposibles. Yo sé, que por los lugares de tus andanzas, vuelan ahora las voces de tus profecías.

Aún te recuerdo en esta noche larga y triste de trincheras. Y en estos días de evocación, te veo sobre las cumbres y cara al sol, vigia infatigable de tus anhelos.

Por eso, Heracio Tejedor Rójo, cuando se escuche el último grito de guerra y retornes con las cinco rosas sobre las flechas del haz; cuando tu voz dura y austera diga en el corzo el romance de tus días de pólvora y humo, acuérdate del que te seguía por los caminos solitarios y escuchó como buena nueva la plática de tus sueños.

Yo también fui por otras rutas a la misma empresa y también te diré el madrigal de mi retorno, cuando nos abracemos en aquella mañana que comparé la media oliva de tu brazo moreno y mi saludo marcial.

Julio MARTIN ALCANTARA (Frente de Somosierra).

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARACIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

ALAEJOS, Valladolid

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia. Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211 PALENCIA

En honor y beneficio del Requeté local Grandiosa velada patriótica

El martes último, a las siete y media de la tarde, comenzaba una sesión patriótica en nuestro Teatro Principal que iba a ser memorable. Una obra carlista se estrenaba ese día. "Más leal que galante", y ella con sus versos, con sus cadencias, con el ritmo de su arte, dió lugar a la expansión patriótica de todos los hombres amantes de la Tradición, que es decir de España.

Allí fuimos a cumplir nuestra misión informativa, y a fuer de sinceros hemos de proclamar que la función constituyó un éxito notorio para sus organizadores y resultó con la brillantez de los grandes acontecimientos.

El Teatro aparecía artística y elegantemente decorado. El escenario sangraba la bandera nacional con un ¡Viva España! que dibujaban lindas bombillas eléctricas, y en todos los palcos pendían colgaduras alusivas. En algunas banderas nacionales se veía el escudo carlista del águila bicéfala y la nodosa cruz de Borgoña, emblema del Imperio. Figuraban también las banderas de las naciones amigas, así como de Falange Española, donde se abrazaban el yugo y las flechas.

Las localidades aparecían todas ocupadas por distinguido público, y las autoridades locales, así como destacadas personalidades del Carlismo contribuyeron con su presencia a dar mayor brillantez al acto.

La ya notable Banda del Requeté, dirigida por el maestro Ramón Adrián, atacó el himno de los legionarios para dar comienzo a la velada.

Siguientemente aparece en escena, con el uniforme de batalla, el distinguido diputado a Cortes y culto propagandista de la Causa, don José María Lamamié de Clairac, quien es saludado con una salva de aplausos.

Comprenderéis—dijo—que no voy a hacer una oración extensa aprovechando el cálido ambiente patriótico que aquí reina hoy, porque ello se saldría fuera del marco de la presentación de la obra, única misión que me ha traído aquí, a instancias de uno de los autores, el señor Pérez de Olaguer. Bien se lo merece este hombre, que ha entregado ya para la Causa a su padre y a un hermano, víctimas de las iras marxistas, en Barcelona. Del otro autor, señor Torralba de Damas, nada sabemos; pero pensad que si está a salvo será leal a la Tradición que defiende desde su obra, y si no habrá muerto por aquella, que al fin es un timbre de honor. (Aplausos).

La obra se impone—como veréis—por su mismo acierto, por el contenido de su espíritu. Es una estampa arrancada de la segunda guerra civil carlista, y este acto, como otros análogos, nos demuestra que aquella semilla no fué infecunda, y la España de 1938-37 está buscando su entronque en un pasado glorioso, queriendo borrar un siglo de desviación del espíritu genuinamente español que nos hizo caer en exotismos tan horribles como este comunismo desolador que está asaltando los cimientos de nuestra Patria. Grandes aplausos.

A través de los distintos personajes de la obra adivinaréis—continúa el señor Lamamié de Clairac—toda serie de ejemplos. En los voluntarios veréis los legítimos ascendentes de estos requetés actuales que derraman generosos su sangre por la Patria. Deteneos en Gabrielillo, el Pelayo de entonces, que escuchó anonadado por tanta grandeza los cuentos del abuelo, ex combatiente en la primera guerra.

En mujeres, veréis de lo que es capaz la protagonista Marta, que admirablemente encarna Carmen Díaz, para aunar los dos sentimientos excelsos del Amor y la Patria, y oiréis la palabra dulce y señora del Rey don Carlos, como un padre a veces, como hermano y también como Rey.

Quiero—termina el elocuente orador—que saquéis de esta obra una afirmación y un propósito. Es la primera España y es el segundo luchar por ella, con denuedo, con arrojo, con fe, salvando esas triviales diferencias que no deben existir en la lucha, pues es tan sagrada la sangre vertida tocados por una boina roja como por un gorro azul. Prolongados aplausos premieron la brillante presentación del señor Lamamié, antiguo batallador de la Causa.

A continuación se representó la obra aludida de los señores Pérez Olaguer y Torralba de Damas, requetés barceloneses, (también en Cataluña hay espasmoles!) con asistencia del primero, que pudo huir de las iras marxistas de la ciudad condal. En esta obra se plantean dos problemas íntimamente ligados: el Amor y la Patria. Ya a maravilla teje un bonito argumento entre la cadencia de un verso logrado, lleno de sonoridades y bellos matices.

Andrés, el comandante, tiene que hacer prisionera suya a una espía de los liberales, con quien tuvo amores en un tiempo. Y lucha entre el deber de defender su honor y entre la fuerza insuperable de su amor con una angustia horrible. Al fin cede por el amor y facilita la huida a Fernanda—que éste es su nombre—Acude presto Juanón, su asistente—admirable tipo de fidelidad—y denuncia a su comandante. Se entra la guardia, y Martínchu—hombre justiciero y adicto del Rey don Carlos—prezencia cómo ante él quieren que se farsen dos autores de la traición. El auténtico Andrés, y Marta, viuda de un ex combatiente, pero que adora con locura al comandante y por esta pasión quiere salvarle. La escena última, en que Marta trata de convenir a Martínchu de ser ella la autora de la traición, de haber facilitado la huida a la espía, es de una realidad maestra. Por un desplante de Andrés, los voluntarios de la guardia enfilan sus fusiles contra él, pero se interpone Marta para evitar la agresión, y así termina el primer acto de la obra.

En el segundo aparece en primer término el veterano—papel de modo magistral representado por Simó Raso—llorando porque su nietecito, Gabrielillo, se ha ido a las trincheras a luchar, y anonadado también porque su hija Marta está pendiente de la grave sentencia en virtud de su confesión por salvar a Andrés. Entra un nuevo personaje en escena, a quien el veterano cuenta sus amarguras, que luego resulta ser el propio Rey don Carlos. Este—poseído de su gran corazón—ofrece al abuelo salvar a Marta, y por ella, para no quebrantar su amor, al comandante. Este no quiere aceptar esa real gracia, porque se cree indigno de ella. Para hacer méritos se le ofrece ocasión propicia: rescatar un estandarte de la aldea de una loma enemiga. Y allá va, voluntario de la muerte, para lavar su traición. Vuelve mal herido y el Rey premia su hazaña con el perdón. "Si me habéis vuelto el honor—dice Andrés al Rey—que más justo que yo os dé la vida".

Razón tenía el Rey cuando recordó los famosos versos a Andrés al conocer su traición: "Yo conocí un comandante que se asemejaba a ti; como tú galante, sí, pero más leal que galante."

La obra, como se ve, es de un trazo exquisito y de una elevación tan sublime, que a mara-

villa interpreta el honor propio del Carlismo, la generosidad y el amor, sin que el primer de por—eje de la Causa—padezca por nada, pues el Rey para perdonar la traición de Andrés, el comandante, mira su gesto de exponer su vida por la Causa y atiende las razones del veterano padre de Marta y antiguo ex combatiente. La interpretación fué harto esmerada y la presentación fue de requetés ante el Rey—así como los versos que éste dice—no pueden resultar más brillantes. Para no incurrir en omisiones, lamentables siempre, baste decir que todos los actores de la Compañía desempeñaron con maestría que saben hacerlo sus cometidos, dando una pujanza y vitalidad al fluido verso de la obra, que resultó sin duda sus méritos literarios. Colaboraron con los actores algunos requetés palentinos, como los señores Azcoitia, Betegón y Bull.

El público palentino que estruendosas ovaciones el final de cada uno de los actos y muchas escenas, llamando a las tablas al autor señor Olaguer, que asistió al estreno con algunos compañeros y amigos.

Como fin de fiesta se estrenó acto seguido, y previo un intermedio en el que la notable Banda del Requeté ejecutó a la perfección varios himnos patrióticos, la poesía escénica de los hermanos Quintero, titulada "Caridad", en cuya declamación intervinieron Gonzalo Marcos, de F. E.; el actor Vicente Soler, y como "cantar" de las coplas de estilo flamenco "El Niño de las Calefacciones", que demostró poseer facultadas sobradas y fué muy aplaudido al igual que los demás compañeros.

Al final, público y actores puestos en pie escucharon la marcha de Oriamendi, el himno "Cara al sol", de Falange, y la Marcha Real, ejecutados por la Banda del Requeté. Los vivas y aclamaciones a España, al Ejército liberador, al general Franco, al Requeté, a Falange, etc., se sucedieron en medio de un fervoroso entusiasmo, intensificado al salir Carmen Díaz a escena con la bandera nacional, en cuyo honor dedicó unas estrofas atinadísimas, que fueron subrayadas con una ovación innarrable.

Vibró el público palentino con un calor de fe en España, digno de su historia de virtudes, y demostró que cuando aparece la Tradición en escena el corazón castellano sabe ascender a la alta tensión de su temperamento como si quisiera decir al mundo entero: ¡ahí hay "españoles" en España!

La velada del martes, como quería el señor Lamamié de Clairac y nos recordó en su presentación, es de las que hacen Patria. La solera del Tradicionalismo hizo vibrar con su contenido españolista a todos los corazones patriotas.

A. SANTOS Y PASTOR

Los izquierdistas españoles refugiados en París ENTRETienen SUS OCIOS JUGANDO A LAS INICIATIVAS BURGOS.—El "L'Echo de Paris" da cuenta de que un grupo de intelectuales y de políticos españoles refugiados en Francia, entre los que figuran Ortega y Gasset (don José), Marañón, Pérez de Ayala, Amadeo Hurtado, Santiago Alba, y otros, han tomado la iniciativa de dirigirse al generalísimo Franco y Gobierno comunista de Valencia, con la petición de que cesen ya las hostilidades.

Esta iniciativa—añade el periódico—ha sido urdida en los medios izquierdistas de París, entre los que ya no se duda de la derrota de los marxistas españoles, y no tiene más objeto que salvarlos. No cabe duda que ha sido sorprendente la buena fe de algunos firmantes de la proposición. Nosotros creemos—añade "L'Echo de Paris"—que el general Franco no hallará posibilidad alguna de acordar ninguna tregua, y rechazará la propuesta.

Para impresos económicos Imprenta de EL DIA Mayor, 15 Apartado 34

El público palentino que estruendosas ovaciones el final de cada uno de los actos y muchas escenas, llamando a las tablas al autor señor Olaguer, que asistió al estreno con algunos compañeros y amigos.

Como fin de fiesta se estrenó acto seguido, y previo un intermedio en el que la notable Banda del Requeté ejecutó a la perfección varios himnos patrióticos, la poesía escénica de los hermanos Quintero, titulada "Caridad", en cuya declamación intervinieron Gonzalo Marcos, de F. E.; el actor Vicente Soler, y como "cantar" de las coplas de estilo flamenco "El Niño de las Calefacciones", que demostró poseer facultadas sobradas y fué muy aplaudido al igual que los demás compañeros.

Al final, público y actores puestos en pie escucharon la marcha de Oriamendi, el himno "Cara al sol", de Falange, y la Marcha Real, ejecutados por la Banda del Requeté. Los vivas y aclamaciones a España, al Ejército liberador, al general Franco, al Requeté, a Falange, etc., se sucedieron en medio de un fervoroso entusiasmo, intensificado al salir Carmen Díaz a escena con la bandera nacional, en cuyo honor dedicó unas estrofas atinadísimas, que fueron subrayadas con una ovación innarrable.

Vibró el público palentino con un calor de fe en España, digno de su historia de virtudes, y demostró que cuando aparece la Tradición en escena el corazón castellano sabe ascender a la alta tensión de su temperamento como si quisiera decir al mundo entero: ¡ahí hay "españoles" en España!

La velada del martes, como quería el señor Lamamié de Clairac y nos recordó en su presentación, es de las que hacen Patria. La solera del Tradicionalismo hizo vibrar con su contenido españolista a todos los corazones patriotas.

A. SANTOS Y PASTOR

Los izquierdistas españoles refugiados en París ENTRETienen SUS OCIOS JUGANDO A LAS INICIATIVAS BURGOS.—El "L'Echo de Paris" da cuenta de que un grupo de intelectuales y de políticos españoles refugiados en Francia, entre los que figuran Ortega y Gasset (don José), Marañón, Pérez de Ayala, Amadeo Hurtado, Santiago Alba, y otros, han tomado la iniciativa de dirigirse al generalísimo Franco y Gobierno comunista de Valencia, con la petición de que cesen ya las hostilidades.

Esta iniciativa—añade el periódico—ha sido urdida en los medios izquierdistas de París, entre los que ya no se duda de la derrota de los marxistas españoles, y no tiene más objeto que salvarlos. No cabe duda que ha sido sorprendente la buena fe de algunos firmantes de la proposición. Nosotros creemos—añade "L'Echo de Paris"—que el general Franco no hallará posibilidad alguna de acordar ninguna tregua, y rechazará la propuesta.

Para impresos económicos Imprenta de EL DIA Mayor, 15 Apartado 34

El derecho de reproducir el trabajo premiado. El autor a quien se adjudicase el premio justificará debidamente su personalidad, si el director de "A B C" lo considera necesario. Si el premio se adjudicase a un autor fallecido, el director de "A B C" entregará las 5.000 pesetas íntegramente, sin intervención alguna judicial, a las personas de la familia interesada a quienes considere con mejor derecho.

EL PREMIO LUCA DE TENA Primera. Pueden aspirar al premio Luca de Tena de 1937 los trabajos periodísticos de todo género "publicados sin firma" ni seudónimo desde el 1.º de enero al 31 de diciembre de dicho año, en idioma español, y en periódicos de cualquiera calidad española.

Segunda. Los trabajos—uno o dos por autor—se enviarán al director de "A B C", de Sevilla, desde el día 1 hasta el 15 de enero de 1937, recortados y pegados en hojas de papel tamaño comercial (27 centímetros de largo por 21 de ancho). A la cabeza de cada pliego se escribirá un lema, que será el mismo para el envío de uno que de dos originales. Bajo sobre cerrado con el mismo lema del pliego y pliegos correspondientes, se enviará esta hoja con el nombre y el apellido del autor, su domicilio y fecha del periódico en que los trabajos hayan aparecido.

El Jurado debe adjudicar el premio a la información o artículo que sobresalga por sus condiciones de interés, novedad, amenidad y por la resonancia que haya logrado. Cuarta. El premio de 5.000 pesetas, no será dividido en ningún caso, ni el concurso podrá declararse desierto. Quinta. Como requisito de la concesión del premio, el periódico "A B C" exige y se reserva el derecho de reproducir el trabajo premiado. El autor a quien se adjudicase el premio justificará debidamente su personalidad, si el director de "A B C" lo considera necesario. Si el premio se adjudicase a un autor fallecido, el director de "A B C" entregará las 5.000 pesetas íntegramente, sin intervención alguna judicial, a las personas de la familia interesada a quienes considere con mejor derecho.

(De nuestro querido colega "A B C", de Sevilla.) Luis González M. de Medina ABOGADO Corredor de Comercio Colegiado Ha trasladado su despacho a oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaña).

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

ABOGADO Corredor de Comercio Colegiado Ha trasladado su despacho a oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaña).

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Anuncios por palabras

- SE OFRECE habitación con derecho a cocina o pensión completa, casa de poca familia, calle céntrica. Informes en la Administración de este periódico.
AMA DE CRÍA, de 20 años, leche de pocos días, se ofrece para casa de los padres. Dirigirse a la calle de las Monjas, número 4, Palencia.
CLARETE DEL PARAMILLO Vino fino de mesa de cosechero, se vende a 0,60 céntimos litro; despachos en todos los barrios de la ciudad. En partidas, pidas: precio a la botella.
La mujer que es elegante, que tiene gusto y postin, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86
SE NECESITA pastor para guardar ovejas, en Villanueva de los Nabos. Angel León.
VENDE alfalfa superior, empacada, en Piña, Hilario Sobrino. CARBONEROS. Se desea carbonear un monte; tratar con Mauricio Arnáiz, en Bustillo Bureba (Burgos).
SE VENDEN 100 cántaros de vino clarete, en Monzón de Campos, en casa de Casimiro Calvo, a 5 pesetas cántaro.
SE ALQUILA un gabinete con derecho a cocina, a señoras señoritas. Señas, en esta Administración.
SE VENDE un cerdo de 7 a 8 arrobas. Para tratar, con Victoria Pérez, en San Cebrián de Campos.
ALMONEDA urgente, varios muebles, y piano vertical; más de tres a cinco. Mendez Pelayo, número 7, portal.
AMA DE CRÍA, leche de quince días, en Nogal de las Huertas en su casa. Dirigirse a Emilia de Tejedor (peón), en Nogal de las Huertas.

TEMAS DEL MOMENTO

EL ESFUERZO COLECTIVO

Cada día iremos notando con mayor intensidad los efectos de la actual catástrofe. Aquí, donde afortunadamente nos adelantamos a la acción demoleadora de las fuerzas vandálicas, puede decirse que nada hemos sufrido del dolor inmenso que aflige a nuestra Patria.

Fue la acción rápida y el resurgir unánime, y los bárbaros se rindieron en la más cobarde impotencia.

Así, han ido claudicando en muchas regiones; así irán cayendo en toda España.

Son perversos; de una perversidad imponderable, pero no pueden ocultar su cobardía. La misma sinrazón los confunde; la brutalidad de su instinto les lleva a la derrota.

Peró no hay que olvidar que la realidad les aleccionará en sus residuos de impotencia, y como la serpiente acorralada, verterán todo su veneno hasta la total exterminación.

Convencidos de su impotencia y seguros del castigo de la justicia, su espíritu revoleado en todos los cielos—tiene que recurrir a todos los procedimientos. Y solo uno les queda, pobre y vil, pero muy apropiado a su natural: desruir todo aquello de lo que no pueden aprovecharse. Para estos sapos infectos que arrastran todo el lodo, los sentimientos y los valores son inasequibles a su mezquina codicia.

Cada ciudad que abandonan, es el espejo de toda su villanía, de todo su barbarismo, de toda su inercia. Ni un átomo de sensibilidad ni de respeto; obran como lo que son.

Más hay en toda esa acción demoleadora y cruel una idea reflejada con anterioridad por aspiraciones exóticas.

Rusia y su engendro tienen la táctica de sembrar el descontento, aprovechando la ruina, para contribuir al fracaso de pueblos y regimenes. Es la táctica seguida en muchas vicisitudes, que hoy apreciamos mejor!

Se propondrán ahora convertir a España en un montón de escombros para gozar de su inercia? Ese sería el ideal si España no fuera, por antonomasia, el país de los grandes esfuerzos, de las heroicas conquistas colectivas.

Aquí los propósitos de Rusia no prosperarán por grande que sea su empeño. Y aun cuando toda su habilidad diabólica vaya encaminada a sembrar el terror y la ruina, será pueril el empeño de convertir a los españoles en miserables mujeres que se someten sin protesta al imperio obscuro de unos degenerados, feudos de la perversidad. No prosperará jamás ninguna actividad soviética, como ha fracasado el esfuerzo fecondo de convertir a España en una sucursal del bolchevismo ruso.

Por eso todos los españoles estamos dispuestos siempre a sufrir las adversidades de la Patria con un alto espíritu de abnegación, que esa gentuza no puede comprender, como no pueden comprender que un puñado de heroicos gladiadores hispanicos defiendan con su sangre uno de los símbolos más característicos de nuestra raza. Y ante la gesta de Toledo, como ante el colectivo entusiasmo español, solo tienen una expresión de torpe escepticismo que señala su desesperación y su derrota.

Más es evidente que por su condición tienen una idea cabal de exterminio, y están causan-

do a nuestra Patria un daño profundo.

El saqueo, el robo, se están practicando por las hordas marxistas con cinismo inaudito. Son quebrantos estos que han de causar, indudablemente, enormes perjuicios a nuestra nación, económicamente debilitada. Pero estos trastornos han de sentirse más propicios allí donde los salvajes imperaron circunstancialmente. Los daños serán irreparables en muchas ciudades atacadas. Y en estas circunstancias hay que pensar con un espíritu elevado y patriótico, con una comprensión elemental de la realidad existente, en aquellos nuestros hermanos que se han sacrificado y se sacrifican, que han luchado hasta perderlo todo y están luchando hasta la definitiva conquista.

Para eso hay que imponer el sacrificio en todos los órdenes de la vida, e igual en empresas, que en negocios, que en trabajos, hay que prescindir de individualismos—siquiera circunstancialmente—para contribuir al resurgimiento de lo que a todos es común.

Del esfuerzo y sacrificio colectivo—que a la larga es también heroísmo—depende el inmediato porvenir que la nueva España anhela para su total resurgimiento. Y este esfuerzo colectivo no puede regatearse sin incurrir en un delito de lesa Patria, que no nos haría acreedores al nombre de españoles que tan alto están poniendo nuestros heroicos hermanos.

Al lado de ese patriotismo sentimental de los intrépidos, hay que poner el patriótico esfuerzo y la acción colectiva fecunda de los que por azares de la fortuna no hemos sufrido el mayor daño.

Francisco ALVARO

CIENZA-OPTICO

MAYOR. 108.-PALENCIA

Más detalles del pacto anglo-italiano

SE CONSIDERA INALTERABLE EL SUELO ESPAÑOL

ROMA.—Se conocen más detalles del pacto entre Roma y Londres.

Las dos naciones han conseguido una inteligencia en bien de la seguridad de sus territorios y de la paz general.

Tratan de que sean respetados sus intereses comerciales. Mantienen el statu quo del Mediterráneo.

Aseveran que no abrigan ninguna mala intención.

Tiende ese pacto a afirmar la paz en el Mediterráneo.

Las conversaciones preliminares tuvieron como base mantener el "statu quo" tal como estaba antes de la revolución española.

Roma hizo constar a Inglaterra (que Italia nunca habló con Franco de cesión de ningún territorio costero ni insular, porque no está ni ha estado nunca en el ánimo de Roma la cesión de parte de territorio español.

Italia afirma rotundamente el pacto, que no trata de alterar bajo ningún concepto ni excusa la unidad española. Por considerar que la integridad del suelo español es inalterable.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

COCHES PARA NIÑO Y SILLAS

Se han recibido nuevamente en la

Casa Salamanca

Mayor, 53. Palencia

CARBON DE ENCINA

puro, sin mezcla, a 2'50 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio

Las últimas y victoriosas jornadas en el frente de Madrid

Continúa el avance, no obstante la niebla reinante

Nuevos objetivos al alcance de la mano

NAVALCARNERO.—Nuestras fuerzas, que durante la noche del lunes al martes pernoctaron en las posiciones tan brillantemente ocupadas en los pueblos de Las Rozas y Villanueva del Pardillo, así como en la bifurcación de las carreteras de El Escorial y Villalba, "Bar Aniba", parador de "Casa Mahu",

y Majadahonda, apenas si fueron intranquilizadas. No obstante, ayer, martes, no las fue posible continuar el nuevo avance iniciado con tan excelentes auspicios, a causa de la densísima niebla reinante hasta muy cerca del mediodía.

Reanudado el avance, la resistencia enemiga fué tan pequeña, que alguna de las columnas no llegó siquiera a sostener fuego. Por desgracia, dos

horas después de iniciado el avance, nuevamente hizo su aparición la niebla y esta vez con mayor intensidad hasta el punto de hacer imposible el fuego de la artillería y de la aviación y de dificultar enormemente los enlaces, por lo que hubo que hacer mas pausado el avance de las columnas o acelerándolo, cuando un nuevo desgarrón de la niebla lo permitía. En esta forma se llegó anoche hasta tener los objetivos señalados para hoy miscoles al alcance de la mano.

Vivian como sátrapas

Del botín enorme recogido el lunes al enemigo, se destaca extraordinariamente lo tomado en el espléndido castillo de Villafraña, magnífica posesión particular en la que los mandos rojos vivian como verdaderos potentados. En este lugar se cogieron almacenes de ropas y de viveres, municiones cuantiosas y grandes cantidades de turrón que nuestros soldados se distribuyeron con fruición.

Consecuencias de sus últimas victorias

Como consecuencia de los éxitos logrados ayer y anteayer, nuestros ingenieros, aprovechando el importante material telefónico y telegráfico abandonado por los marxistas, han realizado los necesarios trabajos de instalación de líneas. Otra consecuencia inmediata y feliz de aquellas operaciones, ha sido la disminución extraordinaria del fuego de flanco que venían haciendo los rojos sobre las posiciones de nuestra Casa de Campo.

Sigue pasando gente a nuestras líneas

Sigue en grado progresivo el número de milicianos rojos que se pasan a nuestro frente. Ayer lo hicieron más de cuarenta, y en la mañana de hoy se han presentado cincuenta y tres. Todos ellos aprovecharon la huida en el ataque de ayer para quedarse escondidos, especialmente en el sector de Villanueva del Pardillo.

Entre los presentados hoy se encuentran una veintena de gallegos, que declararon ser seguidores, que se vieron sorprendidos por la guerra en campos de Castilla, viéndose obligados a tomar las armas a favor de los rojos, añadiendo que los que se quieren pasar a nuestro lado son centenares. En efecto; ayer enviaron emisarios por Villafraña, diciendo que deseaban pasarse dos compañías completas, que se presentarían con bandera blanca, precedidas de cuatro carros de asalto.

Previsoriamente, el mando no aceptó este pase en bloque, pues bien pudiera tratarse de una de las habituales estrategias marxistas para, amparados en nuestra generosidad, tratar de herirnos a mansalva. También se pasaron en la mañana de hoy, por el Cerro de los Angeles, ocho milicianos, de los cuales resultaron heridos tres, por haberles hecho fuego con ametralladora desde una trinchera roja al verles pasar. En lo que coinciden todos, tanto prisioneros como evadidos, es en que cada día se quebranta más la moral de los marxistas, incluso en los "Internacionales", que dan a diario muestras de indisciplina, siendo constantes sus reclamaciones a los jefes en tono airado.

Caravana de coches, carros y peatones

De los efectos de nuestras victorias en estos tres días últimos, es buena prueba el que en todo el día de ayer, noche última y mañana de hoy, desde las posiciones del Cerro de los Angeles se ha visto una fila constante de automóviles, carros y peatones, ocupando la carretera de Valencia, incluso observándose que muchos de los que huían debían de ser unidades militarizadas, puesto que marchaban en la dirección de Cuenca, en formación completa. Esta noche fué observado el paso de dos trenes salidos de El Escorial hasta Torreleones y un centenar de camiones en la misma dirección.

Todo hace suponer que evadían las posiciones de El Escorial.

EL TEBIT ARRUMI

Los jefes rojos no conocen la sobriedad ni la finura espiritual

ALCOHOL Y PORNOGRAFIA A TODO PASTO

LISBOA.—Se tienen noticias por el corresponsal de una agencia, que en la casa de Montoro en la que se habían instalado el jefe de la columna roja y su "Estado Mayor", al tomarse dicha villa por las fuerzas nacionales y entrar en la casa que fué "cuartel general" rojo, se hallaron, entre ropas revueltas y muebles derribados, que demostraban la precipitación de la huida de aquellos dirigidos, algunos objetos que acreditan que ni la sobriedad, ni la finura espiritual son cualidades de aquellos jefes de la columna roja del Sur.

En el dormitorio mejor de la casa, derribadas varias sillas y

por el suelo buen número de cigarrillos habanos a medio consumir, cenillas y restos de confituras. Sobre la mesa de despacho, entre papeles rotos y dos cajas de dulces, copas caídas y rotas y hasta una docena de botellas ya consumidas, de manzanilla, jerez y cognac.

En el dormitorio peor de la casa, sobre la mesilla de noche, otra botella de "Tio Pepe", dos copas, cigarrillos egipcios y unos libros, éstos eran: una novela de Mata, un opúsculo de la biografía de Rosa Luxemburgo, el Sexto mandamiento y el confesionario y la "Estrategia y técnica de la Revolución de Stalin".

Servicio informativo de la Junta Carlista de Guerra

Caja de Compensación y Subsidio Familiar

El movimiento se demuestra andando; esto que parece ser una perogrullada encierra en sí el alto significado de todos nuestros dichos populares. Bien pudiéramos pasarnos la vida enter explicando en qué consiste el movimiento, sin lograr hacerlos comprender, cuando con dar un solo paso daríamos una prueba de lo que el movimiento es.

Entendiéndolo así la Comunidad Tradicionalista palentina, no quiere, no puede limitarse a explicar la solución del problema social, de acuerdo con las normas evangélicas contenidas en las Encíclicas Pontificias, sino que uniendo al dicho el hecho ha dado el primer paso en el largo camino a recorrer en la gran obra Nacional-Corporativa creando la Caja de Compensación y Subsidio Familiar, para realizar una parte de la empresa de justicia social en relación con el salario familiar.

Peró como dice el actual Pontífice en su Encíclica "Quadragesimo Anno", "para asegurar estas reformas es menester que a la ley de justicia se una la ley de la caridad, que es vínculo de perfección"; y por eso la Comunidad Tradicionalista, que se propone llegar a la justicia por medio de la caridad, ha creado dentro de la misma, con autonomía económica-administrativa, la Caja de Compensación y Subsidio Familiar para Palencia y su provincia, cuyo fin principal, no el único aunque sí el inmediato de momento, es la instauración del salario familiar, cumpliendo así el deber de justicia social de abonar al trabajador padre de familia un complemento sobre su jornal individual en proporción al número de hijos que tenga que sustentar.

Los socios que la forman son de dos clases: protectores, patronos, Sociedades, Corporaciones, que satisfacen una cuota periódica, y coparticipes, que son los que perciben los auxilios que dicha Caja proporciona. Las inscripciones tanto de una como de otra clase de socios pueden hacerse en Palencia en el local de la Junta Carlista, calle de Don Juan de Castilla, 5 y 7 y en los pueblos en la respectivas Juntas locales. En uno y otras se facilitarán cuantas explicaciones se deseen.

El éxito por lo tanto de la institución no depende sino de que todos los patronos, individuales, compañías y corporaciones, con vencidos de que si bien la justicia sola, aun observada puntualmente puede en verdad hacer desaparecer la causa de las luchas sociales, pero nunca unir los corazones, busquen esa unión verdadera de hermanos por medio de la caridad "señora y re-

na de todas las virtudes", como la calificaba el gran Pontífice León XIII.

Tal vez pueda objetarse y seguramente se objetará, que es al Estado al que corresponde esa labor ya que es el órgano de la justicia y de justicia social se trata. Nada más equivocado. Se trata en efecto de justicia, pero de justicia social y por lo tanto la sociedad, no el Estado, es el llamado a realizarla. Claro es que este fin social, como los demás que tienen igual carácter, la enseñanza, la beneficencia, etcétera, cuando la sociedad los abandona el Estado tiene que suplir esa deficiencia, pero realizándolos siempre de un modo más imperfecto y más gravoso, ya que los recursos que la sociedad se niega a dar voluntariamente para cumplirlos tiene que obtenerlos el Estado coactivamente por medio del impuesto. Y como entonces falta el "vínculo de perfección" que es la caridad, los obreros siempre se crearán con derecho a más y los patronos se considerarán vejados y expoliados.

Han muerto los asesinos de Calvo Sotelo

LA «QUINTA COLUMNA» HA HECHO JUSTICIA

Dice Daranas en "A B C": "PARIS.—La propia prensa de la anti-España no ha ocultado la muerte del ex capitán de la Guardia civil Fernando Condés y del teniente de Asalto Moreno, que mandaron el servicio encargado de asesinar a Calvo Sotelo. Lo que callan los periódicos rojos es que uno y otro, así como los diez subalternos, guardias de Asalto todos, que coparticiparon en el rapto y en el asesinato, desaparecieron ya del haz de la tierra en circunstancias significativas. Condés cayó apenas declarado el alzamiento en el frente de Guadarrama, por una bala certera que partió de sus propias líneas. Moreno pereció en cierto accidente de aviación que no se explicaría sin un acto de sabotaje. Los diez guardias de Asalto han pasado también a mejor vida, uno tras otro, a mano airada, y ninguno bajo el plomo de nuestro Ejército regular."

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA

Bocaplaya, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

El ataque de los rojos a un avión de la Embajada francesa

SEGUN EL DOCTOR MARAÑÓN, FUE UN ATENTADO PERFECTAMENTE PREPARADO

PARIS.—El doctor Marañón, que como se sabe ha logrado huir a Francia para salvarse del furor de los rojos, ha hecho unas declaraciones interesantísimas, que amplian las publicadas sobre el ataque al avión correo francés en las inmediaciones de Guadalupe, por un caza marxista español.

Ha dicho el doctor Marañón que unos oficiales—se supone que del ejército—fueron citados por uno de los comités de la Junta de Defensa de Madrid para comunicarle unas instrucciones urgentes.

Llegados al lugar de la cita, fueron hechos prisioneros y a continuación y sin que mediara explicación alguna, fueron asesinados.

El delegado de la Cruz Roja Internacional, al enterarse del hecho y para comprobarlo acudió al lugar donde había tenido

dió al lugar donde había tenido lugar el crimen e hizo algunas fotografías de los cadáveres, como pruebas documentales.

El delegado emprendió el viaje sin pérdida de tiempo, para informar ante la Cruz Roja Internacional, y enterados los rojos de sus propósitos, le siguieron la pista.

Dentro ya del correo los viajeros, el marxista Edin hizo aparecer del avión correo a seis marxistas que se proponían salir de España.

Al mismo tiempo que el avión correo se elevaba, lo hacia también un caza rojo, que le fué siguiendo hasta perpetrar el atentado.

El objeto de él era hacer desaparecer los documentos probatorios del crimen, juntamente con el portador de los mismos.

Captura de barcos rojos por buques de la escuadra alemana

UN ULTIMATUM AL GOBIERNO DE VALENCIA

La primera captura de VALENCIA.—De informaciones recibidas por el ministerio de la Marina y del Aire, se confirma la captura del barco mercante español "Aragón" por un acorazado alemán.

En efecto, según estas noticias, cuando el "Aragón" navegaba a cuatro millas de la costa, a lo largo del faro de Sabinal, el acorazado alemán "Almirante Spee", lo capturó.

Poco tiempo después, el barco español, escoltado por el acorazado, cambió de ruta y tomó la dirección del Sur, con rumbo desconocido.

El "Aragón" en estado de presa

BERLIN.—La "Volchischer Blätter" reproduce un comunicado del Gabinete de informaciones del Gobierno vasco, publicado en París por el D. N. B. En este comunicado, el Gobierno vasco, anuncia que ha avisado a los Gobiernos amigos, que ha dado orden a sus fuerzas navales de utilizar los medios más enérgicos para proteger los barcos de comercio en las aguas vascas.

El comunicado vasco añade que varios navíos de la Marina de guerra alemana, se encuentran actualmente en el puerto de Guetaria.

El Gobierno vasco hace saber que no tolerará la menor violación del derecho internacional, en lo que concierne a la navegación.

El "Volchischer Blätter" reproduce igualmente la nota siguiente, que la D. N. B. incluye a continuación del comunicado:

"Sabemos de fuente autorizada:

Primero. Que no hay navíos de guerra alemanes en el puerto de Guetaria.

Segundo. Son únicamente, el reconocimiento contrario al derecho de gentes, completamente fuera de las aguas territoriales españolas y la captura del "Palos", lo que ha promovido las medidas de represalia alemana.

El vapor ha sido puesto en libertad ante la demanda del crucero "Koenigsberg", pero los potentados rojos de Bilbao rehusan hasta ahora el dejar libre al pasajero detenido, contrariamente al derecho de gentes y de devolver una parte del cargamento del vapor.

Tercero. En que esta violación del derecho de soberanía sea reparada, por la restitución al crucero alemán del pasajero

ro y de la parte ya mencionada del cargamento, la liberación del vapor español "Aragón", declarado provisionalmente en estado de presa, y de la parte alemana habrá abstención de otras medidas de represalia.

Otro buque rojo capturado BERLIN.—Como represalia a la retención por parte del Gobierno de Bilbao del pasajero y de gran parte de la carga que llevaba el vapor "Palos", el crucero alemán "Koenigsberg" capturó al barco rojo "Monte Junquera", que se dirigía a Bilbao con material de guerra.

Es apresado también otro ruso

MOSCU.—El vapor soviético "Postyshev", ha sido capturado en las inmediaciones de Gibraltar por los nacionalistas, poniéndole en seguida en libertad.

El "Postyshev", que desplaza 3.547 toneladas, llevaba a bordo un cargamento de hierro oxidado que provenía de Nicolaev, cerca de Odessa, que transportaba a Gnad, en Bélgica.

Un plazo de sesenta y dos horas

ROMA.—El almirante de la escuadra alemana ha dirigido al Gobierno de Valencia un ultimatum en vista de su actitud con respecto al material robado en Bilbao y a la prisión del súbdito español que viajaba a bordo del "Palos".

El comandante del "Koenigsberg" ha dicho que si en el plazo de sesenta y dos horas, que terminarán el próximo día 8 a las ocho horas, el Gobierno de Valencia continúa sin contestar, Alemania sacará a pública subasta los barcos "Aragón" y "Marta Junquera", sin perjuicio de tomar otra clase de providencias.

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Diatermia. Ha trasladado la consulta a Berrugete, 8, pral., (detrás Plaza Abastos).

Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales Arriandas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Lueca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieiosa y Zamora. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

LA FIESTA DE REYES

REPARTO DE ROPAS Y JUGUETES A LOS NIÑOS POBRES

Como estaba anunciado, ayer a las once de la mañana se reunieron en el salón de actos de la Casa Consistorial las autoridades locales y un representante de Falange Española y Requeté, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, al objeto de proceder al reparto de socorros y juguetes a los niños cuyos padres se hallan en los frentes de batalla.

También se encontraba en el salón una representación de distinguidas señoritas de la capital.

Dió principio tan simpático acto con breves pero elocuentes palabras de la primera autoridad civil, procediéndose seguidamente al reparto de prendas, juguetes y metálico por agotarse aquéllos, con el fin de que no quedase uno solo sin percibir un obsequio.

Fueron muchos, muchísimos

los niños que desfilaron ayer ante el salón de actos, a quienes se entregó gran cantidad de ropa, más de 4.000 juguetes y 500 pesetas en metálico, que los niños recibieron con gran alegría, algazara y muestras de agradecimiento.

El acto resultó simpatísimo y estuvo amenizado por la Banda Municipal de Música.

La Comisión organizadora de estos actos está integrada por tres miembros de la Junta de Protección a la Infancia y nutridas representaciones de Falange Española, Junta Carlista de Guerra y Acción Ciudadana.

A última hora, representaciones de la Junta se trasladaron a la Beneficencia Provincial, Sindicatos Católicos, Escuelas de San Miguel y de la Propaganda Católica, donde se hizo idéntico reparto entre los niños necesitados a ellas pertenecientes.

Sección de Cultos

Parroquia de San Miguel
Mañana, segundo viernes de mes, celebrará sus cultos mensuales la Archicofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno (vulgo Medina-Celi).

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general; a las doce, misa en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Por la tarde, a las seis, rosario, novena a la Sagrada Familia y solemne Viacrucis.

Rogando a todos los esclavos tengan presente la obligación que tienen de asistir a los cultos.

La Centuria Azul Palentina en Extremadura

Don Santiago Mateos Jorge, jefe de la Sección provincial de Administración local, que acaba de regresar de Extremadura ha tenido ocasión de visitar a los falangistas palentinos, que en número mayor de 100, combaten por España en aquellas tierras. Nos ruega este señor hagamos constar en la Prensa que se encuentran bien y envían por su mediación un saludo a sus paisanos. Ellos tienen un magnífico espíritu.

Nosotros sabemos que el señor Mateos ha obsequiado a la Centuria con jamón, vino y cigarrillos puros, que fueron muy agradecidos; y que la necesidad mayor de aquellos muchachos es la de prendas de abrigo, pues carecen de ellas, todavía, a pesar de que el frío es intenso, precisamente 60 capotes y 116 chalecos o jerseys.

Notas de Hacienda

LIBRAMIENTOS
El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Nicolás Lomas.
Don Blas Suárez, de Guardo.
Don Felipe Merino, de Cervera de Pisuerga.
Don Santiago Morrondo.
Señora viuda de Ubaldío Cabañas, de Aguilar de Campóo.
Don Nicasio Barriuso, de Aguilar de Campóo.
Señora viuda de Asperino Martínez, de Aguilar de Campóo.
Don Constantino García, de Aguilar de Campóo.
Don Félix Pollos.
Don Francisco Díez Martínez, de Aguilar de Campóo.
Don Fructuoso Blanco, de Aguilar de Campóo.
Espéjel (S. A.)
Don Emiliano Gallo.
Don M. Mata Villanueva, de Burgos.
Don Máximo González.
Don Dámaso Camino.

Clínica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANÁLISIS CLÍNICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

La diaria charla del general Queipo de Llano

Se conocen ya numerosos actos de barbarie y salvajismo cometidos por los rojos en Ciudad Real y su provincia

Los negociantes sin escrúpulo
Ante el micrófono de "Radio Sevilla" pronunció anoche el general Queipo de Llano su acostumbrada charla.

Recordarán ustedes que hace días hice una advertencia sobre una casa determinada de Marsella que se dedicaba al tráfico de productos robados por los marxistas en las costas de Levante. Recibí una carta de dicha agencia rogándome que hiciese presente que me habían informado mal; pero al mismo tiempo tuve noticias oficiales de absoluta certeza de que era cierta también la denuncia que se me había hecho anteriormente y que yo había dicho ante el micrófono.

Pues bien, estoy recibiendo cartas en estos días de industriales españoles establecidos en Francia, en las que me hablan de la situación en que se encuentran, porque si bien es cierto que personas de influencia, entre ellos habrán conseguido que en Francia no se vendiese la naranja robada en Levante, el Gobierno de Valencia ha llegado a un arreglo comercial con el de Francia, y parece ser que va a empezar la exportación de la naranja en aquella región.

Dice que la mayoría de los españoles establecidos en Francia dedicados a la venta del fruto de Levante, están dispuestos a llegar hasta el sacrificio por la patria, a la que tienen un cariño grandísimo, por encima de todo. Yo creo el caso firmemente, porque los axiomas que cuando más lejos se está de España, cuando más se conocen otras naciones y otros pueblos, es mayor el cariño que se profesa a la patria.

Elogios de una dama sueca
He recibido hoy una carta de una dama sueca, a la que no doy lectura—dice el general—por los inmerecidos elogios que hace de mi actuación en Sevilla. Esta señora, esta dama sueca, me envía el recorte de un periódico de su país, con la traducción al lado, y en ella me habla de los grandes envíos de material que hace Rusia, así como de hombres y de técnicos, con destino a los rojos, que son ya en gran parte conocidos. Pero he querido hablar aquí de la carta para dar las gracias a esa señora, que después termina hablando de esos rusos, de los comunistas y comunistoides de España, diciendo "Camallas, canallas", con verdadera indignación, con la indignación que debe sentir todo aquel que ama a nuestra Patria, y esta dama demuestra perfectamente que la ama y conoce. Anuncia dicha señora su salida para Suiza, y desea a España el engrandecimiento que merece, a la que promete volver. El general la da las gracias y la dice que cuando vuelva a nuestra patria la ha de encontrar tranquila y felizmente, como lo estará en plazo breve.

Nuevas ferocidades de los rojos
Hoy mismo recibo noticias de crímenes cometidos en la provincia de Ciudad Real. Hay casos verdaderamente espantosos. En Ciudad Real, un castigado por la mano de Dios, un verdadero engendro de la Naturaleza, un abogado sin pleitos que se llama, digo el nombre para que sea maldicido por todos los hombres de bien; ese abogado se llama Arturo Gómez Lobo, medio paralítico, castigado por la mano de Dios, repito, un hombre sin inteligencia, sin cultura. Un hombre de tal inferioridad, por lo mismo que es completamente inútil, consiguió merced a sus instintos feroces, convertirse en el fecundo y cometer crímenes repugnantes.

En Ciudad Real había un obispo que era un verdadero santo, hijo de una pobre lavandera, el que a fuerza de trabajos y talento logró terminar la carrera del sacerdocio y en esta carrera llegó a ejercer el obispado de Ciudad Real. Era un verdadero santo, que gozaba en hacer obras de caridad.

Cuando llegaron los sucesos, he sabido que Arturo Gómez Lobo dispuso un horrible crimen

contra ese pobre obispo, de quien dicen que seguramente no hay en todo el martirologio un caso más terrible de sufrimiento. Hicieron con él toda clase de vejaciones, toda clase de mutilaciones y, sin curarle, le sacaron a la carretera, y en una cuneta le dejaron vivo, para que se desangrase poco a poco, sufriendo una agonía espantosa, hasta que la pérdida de sangre acabó con él.

Un abogado del Estado que se enteró de esto y que vio que iban a su casa a buscarle, espantado, se lanzó por el balcón a la calle y quedó poco menos que agonizante. En ese estado agónico le acribillaron a tiros y puñaladas.

En Malagón fueron enterrados vivos, el señor Martín Toladano, que había sido gobernador civil, y los hermanos Barroso, fabricantes de harinas. Es-

Junta Provincial de Protección de Menores

DONATIVOS DE CANTIDADES

Suscripción abierta para abonar los juguetes a los niños pobres en la festividad de los Reyes Magos.

Señorita Elena Barona, 5 pesetas.

Doña Jacinta Blanco, 5.

Señorita Esperanza Blanco, 1.

Don Lorenzo Guerra, 1.

Lorenzo Leino (flecha), 1.

Niños de Sayalero, (flechas), 5.

Doña Eulalia Estébanez, 1.

Niños de Solano, 2.

Doña Carmen Alonso, 2.

Don Laureano García, 0,50.

Demetrio Suárez (flecha), 1.

Doña Gertrudis V. de Matallana, 0,30.

Don Luis M. de Azcoitia, 25.

Don Manuel Gago, 1.

Don Primitivo Herrero, 1.

Doña Victoriana García, viuda de Herrero, 1.

Agustín Tinajas Lago (flecha), 5.

Señoritas López Diezquijada, 1 pesetas.

Don Acisclo García, 2.

Don Agustín Cobos, 1.

Señorita María Cruz Miguel, 1.

Señorita Asunción Ruvuelta, 1.

Don Teodoro Romero, 5.

Señorita Margarita Miguel, 1.

Señorita María Nieves Miguel, 1.

Don Ernesto Daura, 5.

Doña Leonor López Pardo, 5.

Ricardo y Luis López Pardo, 5.

María del Carmen López Pardo, 5.

Camelo Enciso, 5.

Doña Práxedes Rodríguez, viuda de Azcoitia, 25.

Círculo de Recreo de los Sindicatos Católicos, 10.

Don Carlos Buil, 5.

Doña Sabina Matilla, 10.

Don Miguel López Negrete, 10.

Don Vicente Donis, 5.

Don Pedro Pastor Ibáñez, 5.

Don Pablo Pinacho, 10.

Don Emerenciano Nieto del Barco, 3.

JUGUETES DONADOS
Don Ernesto Daura, un faro, un cañón, una pistola, un barco, dos autos y siete trenes.
Don Juan Puertas Alba, doce juegos de bolos, doce muñecas y 72 pelotas.
Francisco José Lladó (flecha), un carro, un tambor, un lavabo, una moto, un auto, un juego de bolos, una silla, una caja de costura, una batería de cocina y un acordeón.
Señores Azcoitia y Calderón, ocho braguitas de punto, nueve camisas-pantalón de punto y 24 pares de calcetines.

Sigue abierta la suscripción.

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL
Hoy no hay función.

SALON NOVEDADES
Para hoy, a las siete y media, reprise de la superproducción que lleva por título "Viva el amor".

CINEMA ESPAÑA
Sesión continua con la película titulada "El Rey de los gitanos".

POR LA PROVINCIA

Crónicas paredeñas

Religiosas
Con la solemnidad propia de las alegres fiestas de Pascuas, se han celebrado, tanto las de Navidad y Año Nuevo, como la de los Santos Reyes, lo que se ha perdido es la tradición de representar la entrada de los Magos y su adoración al Niño Dios ante el portal de Belén. Esperamos que D. m. se restablezca. Se ha anunciado que el sábado próximo, 9, empezará la novena de la Sagrada Familia.

Enfermo mejorado
Se encuentra notablemente mejorado de la grave dolencia que le aquejaba, nuestro querido amigo y celoso párroco don Fructuoso Ortega. Seguimos pidiendo a Dios su total restablecimiento.

Del Requeté
Se nos ha comunicado la constitución de la Junta local Carlista de guerra. Al mismo tiempo nos participan hallarse abierta la suscripción para el sostenimiento del "Requeté", que continúa la gloriosa tradición de la España católica.

Cuestión obrera
Son bastantes los obreros a los que se da jornal para la recogida de canto y arreglo de las calles. Sería de desear, que se buscase el medio de colocar el mayor número posible para que, como dice nuestro generalísimo Franco, "no haya un obrero sin pan, ni un hogar sin humbre".

Desde Villarramiel
UNA VELADA TEATRAL
El pasado día 1, para conmemorar la entrada de año, se celebró en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús una fiesta, en la que tomaron parte los niños y niñas que en el citado Colegio reciben educación.

Dicha fiesta resultó altamente simpática, por la poca edad de los pequeños artistas y porque en cada una de las partes de la velada se respiraba el preñado aroma de la moral y religiosidad que las reverendas Madres han sabido inculcar en los corazones de los improvisados actores. Fiestas de éstas, en las que en todo momento se atiende a elevar el nivel moral de las conciencias infantiles, resultan valiosísimas, pues to que son semilla que germina fácilmente, por prender en fructíferos terrenos, cual es el alma de los niños. Merecen por ello nuestros plácemes y agradecimiento las reverendas Madres que en dicha escuela están realizando una labor impropia para formar hombres y mujeres futuros en cuyos sentimientos vibren por doquier el amor a Dios y a los dogmas excelsos del Cristianismo.

Expresamos, pues, al par que nuestra felicitación más cálida y sincera, nuestra admiración, por la benéfica labor que están llevando a cabo todas las Madres de la Comunidad.

La velada se redujo a unos cuantos juguetes escénicos de forma ligera, de los cuales se deducían no sólo conclusiones y advertencias de sana moral, sino también alta emoción patriótica, muy a tono con los momentos que estamos viviendo. Es preciso resaltar, entre todos los cuadros que allí se representaron, uno de ellos, que es un magnífico canto al soldado y a la bandera española, magistralmente interpretado por el niño Valentín Prieto.

Causaba admiración y grato asombro el hecho de que niñas de cuatro y cinco años se desvolviesen en el artísticamente engalanado escenario con la mayor naturalidad, cantando villancicos y canciones a la Virgen, que por proceder de almas puras, cual son las de las niñas, producía cierta emoción religiosa. A la vista de tal hecho, no podemos por menos de imaginarnos la paciencia y el esforzado trabajo que habrán tenido que desplegar las Madres durante la preparación de tan brillante fiesta. Sus desvelos se han visto coronados por el más completo éxito, por lo que tanto ellas como los señores sacerdotes que también han cooperado a tan grato fin, están recibiendo numerosas felicitaciones.

El Corresponsal
Lea Vd. EL DÍA DE PALENCIA

Abía de las Torres

Llegada de cinco milicianos
Procedentes de Robledo de Chavela, donde han permanecido desde que se inició el glorioso movimiento nacional, llegaron a ésta los milicianos Alberto Gómez, Crisanto Sánchez, Eutiquio Romero, Maurino González, y Rafael Sánchez, con el fin de pasar cuatro días de descanso al lado de sus familiares, pasados estos días, se incorporarán al Gobierno militar de la provincia, donde serán destinados a prestar los servicios de cada uno, puesto que son de los comprendidos en los llamamientos efectuados por el jefe del Estado.

Que la suerte les acompañe y vuelvan a sus casas con tanta salud como disfrutaron en la actualidad.

El Corresponsal
Ecos del Obispado
Con motivo de la festividad de ayer, nuestro Excmo. y Reverendísimo señor Obispo remitió al Generalísimo Jefe del Estado un telegrama de felicitación en los términos siguientes:

"Pido fervorosamente Rey Niño Belén, colme de bendiciones Inlito Caudillo glorioso Ejército y conceda, pronto, ansiado triunfo definitivo salvación España".

Y en contestación ha recibido del Excmo. Sr. Jefe del Gabinete Diplomático, este giro: "En nombre de Excelencia agradezco profundamente afectuosa felicitación y deséole toda clase de venturas en su santo Apostolado, para gloria y provecho de la Religión y de la Patria eternamente constanciales. Les. Saldóle."

Letras de luto
En Piña de Campos entregó su alma a Dios la virtuosa señora doña Juana Sánchez Doncel, viuda de González-Ordóñez. Por sus caritativos sentimientos, acrisolada modestia y caridad bondadosa, la finada gozaba del respeto y cariño de sus vecinos, entre los cuales produjo gran sentimiento su muerte. A sus atribulados hijos, hermanos y demás familia acompañamos en su justo dolor, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

Y a los lectores de este periódico pedimos encomienden en sus oraciones el alma de dicha señora.

Centros benéficos
Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento: Saturnina de la Vega, de 60 años, herida contusa en la región occipital.

Pablo Espeso, de cuatro, herida contusa en la región parietal izquierda.

Gerardo Monés, de 38, magullamientos en el dedo pulgar de la mano derecha, con pérdida de uña.

Santiago Ruiz, de cinco años, hemorragia nasal.

Angel Antolin, de cuatro, herida contusa en el arco superciliar del lado izquierdo.

Pedro Carmona, de 23, herida cortante en el dedo pulgar de la mano derecha.

RADIODIFUSION
RADIO NACIONAL A. Z.
TRANSMITIRA DIARIAMENTE NOTICIAS DEL FRENTES DE MADRID

El primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Palencia nos participa que el comandante de Ingenieros de la A. Z. en Toledo, en radiograma de ayer, le dice lo siguiente:

"Radio Nacional A. Z. emite noticias desde el frente de Madrid, en ondas de 42 metros diariamente, a las 6:05 y media y siete y media de la tarde".

El señor Martí Alvaro, nos transmitimos esta noticia, nos ruega la hagamos pública para su general difusión.

Lea Vd. EL DÍA DE PALENCIA